

## **О Т З Ы В**

на автореферат диссертации Сороки Бориса Владиславовича на тему: «Прикладная силовая тренировка в системе подготовки будущих специалистов рыбопромыслового флота», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальностям  
13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Условия работы в открытом море требуют значительного напряжения физических сил всего экипажа и особенно начинающих свою трудовую деятельность выпускников вузов рыбной отрасли. Для успешного выполнения профессиональных трудовых операций, требующих значительного напряжения физических сил, существенное значение имеет уровень развития силовых способностей моряка, что делает силовую тренировку неотъемлемым элементом профессиональной подготовки специалистов рыбопромыслового флота. При этом силовая подготовка должна решать задачи всестороннего развития силовых способностей с учетом специфики предстоящей трудовой деятельности. Поэтому представленное исследование является своевременным и актуальным.

Научная новизна исследования состоит в выделении основных корреляционных связей между уровнем тренированности вестибулярного аппарата и показателями прикладных силовых способностей как профессионально значимых качеств морских специалистов. В процессе исследований проведено теоретическое и экспериментальное обоснование профессионально-прикладной физической подготовки студентов морских специальностей с учетом неблагоприятных факторов работы в море.

Теоретическая значимость исследования обусловлена расширением и уточнением содержания и организации процесса профессионально-прикладной физической подготовки морских специалистов на учебных занятиях по дисциплине «Физическая культура» в системе профессиональной подготовки.

Практическая значимость работы состоит в разработке инновационного подхода к организации учебно-тренировочного процесса на основе сопряженного развития силовых и координационных способностей рук с использованием технологических тренировочных карт. Применяемая автором методика позволяет значительно повысить уровень силовых способностей студентов морских специальностей.

В исследовании применен достаточный комплекс теоретических, эмпирических и статистических методов исследования, полностью соответствующих целям, объекту, предмету, гипотезе и задачам исследования, что определяет достоверность полученных данных.

На наш взгляд характеристику видов силовых способностей в авторефере-те можно было представить в виде таблицы, что повысило бы иллюстративность представленной работы. Однако, высказанное пожелание не снижает общей положительной оценки выполненной работы.

Диссертационное исследование Б.В. Сороки выполнено на высоком уровне, является законченным научно-квалификационным трудом. Полученные результаты можно квалифицировать как новые, обоснованные и имеющие важное практическое и научное значение для развития и совершенствования силовых качеств студентов, обучающихся морским специальностям.

По своему содержанию, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов, полноте и уровню их представления в автореферате, диссертационная работа Бориса Владиславовича Сороки на тему «Прикладная силовая тренировка в системе подготовки будущих специалистов рыбопромыслового флота» соответствует требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

**Николай Михайлович БОРЫТКО,**  
советник при ректорате по стратегическому  
развитию ФГАОУ ВО «Волгоградский  
государственный университет», профессор  
кафедры социальной работы и педагогики,  
доктор педагогических наук (13.00.08 –  
теория и методика профессионального  
образования), профессор (по кафедре  
педагогики)



Университетский проспект, 100  
г. Волгоград, 400062, Россия.  
Тел. +7 (844 2) 40-55-83  
borytko@volsu.ru

29 мая 2017 г.

Подпись   
заверяю  
Начальник Управления кадров федерального  
государственного автономного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Волгоградский государственный  
университет»  
  
С.В. Максимова

  
14.06.2017